

转变执法理念 优化监管方式

简阳市文化市场综合执法工作成绩斐然

近年来,简阳市文化体育和旅游局、文化市场综合执法大队(以下简称“文化执法大队”)围绕文化旅游市场繁荣发展目标,深入开展执法队伍建设,大胆创新市场管理方式,切实转变执法理念,优化监管方式,执法队伍从小到大,从有到专,由弱到强,执法水平和能力大幅提升,创建的“12321”执法模式等多项执法工作得到各级领导充分肯定,并作为经验在全省范围推广。

据了解,市文化体育和旅游局、文化执法大队对各类文化市场乱象出重拳、用实招,查办行政处罚案件195件,罚款101.4万元,其中5个案卷获成都市“十大案件”和“重大案件”奖,获奖数居成都市第一;连续3年获成都市总队年度综合评比一等奖,其中2017年、2018年考评分位居成都市22个区(市)县第一;先后获成都市“扫黄打非”工作先进集体、办案有功单位和成都市市场管理先进单位等殊荣。

讲政治 精业务 强队伍

深化思想认识,提高政治站位。简阳市文化执法大队始终把加强党支部建设放在首位,深入开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断提高政治站位,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”。队员深刻认识到基层文化执法对意识形态安全的重要性,形成了

“讲政治、讲规矩、讲奉献”的浓厚氛围。通过上党课、主题宣讲,让队员树立了执法为民的意识,增强了责任感、使命感和紧迫感,充分发挥了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,该大队党支部连续多年被简阳市委评为先进党支部。

加强业务学习,提升执法能力。简阳市文化执法大队始终把业务学习放在重要位置,与政治学习同步推进,让队员认识文化市场综合执法的政治性、政策性和专业性,深刻把握文化市场综合执法的意识形态属性,并采取措施:一是“请进来,走出去”,有的放矢学习先进经验;二是将队员推送到省、市跟班学习,培养业务骨干;三是开展“人人上讲台”“传帮带”等活动,以老带新,找差距,补短板,互学互进;四是与江苏南通市对口交流协作,开展课题攻坚破难题。

严格队伍管理,提升执法效能。简阳市文化执法大队坚持把队内管理作为第一要务,不断提升执法效能。大胆创新,形成了“12321”执法模式,实施年、季、月工作台账制、跟踪制,强化痕迹管理;建立了4个岗位责任制度和28项管理制度,全面实施定岗、定责、定人,坚持用制度管人、管事、管物;实行中层干部竞争上岗,定期聘任;建立队员绩效量化考评机制,考核结果与中层干部任免、年度考核和年终目标挂钩。队内管理实现岗位责任化、管理制度化、工作台账化、重点常态化、考核数量化,执法效能大幅提升。



简阳市副市长吕朝武(左二)率文化执法人员进校园开展教学用书检查

严执法 保平安 促繁荣

构建责任体系,实行目标管理。建立领导干部责任体系,实行谁分管、谁负责、谁兜底;建立项目责任体系,将市场执法领域分类定项、定责、定人;建立区域责任体系,实施划片包干组长负责制;建立重点工作责任体系,成立安全生产、“扫黄打非”、扫黑除恶等重点工作责任小组,实行目标管理,实现了文化市场执法工作制度化、规范化、常态化。

构建监管网络,形成联动机制。采取日常巡查与专项整治并举、“双随机”抽查与视频(文网卫士)监控并用、不定时工作制与节假日值班巡查并行等举措,构建起人防与技防同步的并联式、立体式监管网络;

组建了乡镇街道218人的协管队伍,建立了横向与市级职能部门、纵向与乡镇街道两类文化市场监管联防联控机制;广泛宣传并发动社会各界监督举报,凡报必查、查必有果,形成强大震慑。监管网络实现全覆盖、无死角管理,做到了市场天天查、安全天天抓、“黄非”天天打、“护苗”天天行。

转变执法理念,繁荣文化市场。简阳市文化执法大队紧扣市委市政府抢抓成都“东进”战略机遇,建设“三新简阳”的目标定位,按照2018年全国文化市场综合执法改革工作部署,全面开展“文化卫士”责任宗旨大讨论,让队员深刻理解文化市场综合执法改革的重大意义,充分理解改革的原则、目标、任务和路径。文化市场监管的定位、方向和举措,让全体队员实现了由“执法者”向“服务者”身份转变,由单一执法向管理服务转

变,由硬性执法向柔性执法转变。在取缔142家违规歌舞娱乐场所后,该大队积极配合市文体旅局合理规划全市歌舞娱乐场所,在打造特色亮点歌舞娱乐场所的同时,融入简阳地方元素,将文化创意与娱乐经营有机融合,对歌舞娱乐场所进行提档升级。通过集中整治、规范管理,文化娱乐业守法经营意识进一步增强,文化市场呈现规范化、规模化、品牌化发展趋势。

推进机构改革,拓宽执法领域。按照党中央深化党和国家机构改革工作安排部署,简阳市文化执法大队将旅游市场执法职责和队伍整体划入文化市场综合执法队伍,统一行使文化、文物、出版、广播电视、电影、旅游市场行

政执法职责,该大队在市文体旅局的领导下,有力有序推进机构改革。拓宽执法领域,整合文旅执法职能,加强机构设置;积极协调财政预算,保障队伍建设、执法装备、技术监管、日常办公需求;加快文旅执法衔接,提升文旅市场执法办案能力,为发展假日经济和夜间经济提供执法保障。机构改革以来,该大队将旅行社(分社或网点)、星级酒店、景区等旅游市场经营单位纳入日常检查范围,并牵头组织市场监管、卫健、消防等部门开展重大节假日联合检查3次,开展旅游执法16次,为营造健康有序的文旅市场环境、推进文旅融合发展作出了积极贡献。

(陶思宇 何莉燕 本报记者 张跃明)



简阳市文化执法大队开展业务技能培训

华西广安医院举行院际交流活动

本报讯 近日,华西广安医院举行了以“睿行千里,成就非凡”为主题的院际交流活动,特邀四川大学华西医院胸部肿瘤内科宫友陵、余敏专家参加活动。

两位专家对华西广安医院肿瘤科的4例疑难病例进行查房,在听取各主治医师汇报后,分析了患

者的病情及临床分期,并对一位晚期胃癌合并肺栓塞患者调整了治疗方案,对其他患者给予预见性的治疗指导。

在随后的学术交流会议上,宫友陵带来了题为“晚期EGFRm+NSCLC治疗的全程管理——一线治疗的优化选择”的专题讲

座,南充市中心医院肿瘤分院文世民教授作了题为“肿瘤内科领域的化疗所致恶心呕吐(CINV)”的分析,南充市中心医院肿瘤分院别俊、文世民专家就肺癌最新治疗方案作了精彩的专题报告。同时,专家们针对华西广安医院肿瘤科医生平时临床工作中遇到的疑难问题,进行了

详细解答。

此次专家查房和学术交流为华西广安医院医护人员搭建了学习与交流的平台,为该院带来了新的抗癌和治癌理念,为患者带来更优质、更专业、更贴心的医疗服务。

(曾小梅 陈娟)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

东坡区

自然资源局增强党员党性修养

本报讯 近日,眉山市东坡区自然资源局机关党委组织党员到青神县红色西山革命纪念馆,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。

在西山革命纪念馆,党员们了解了中共青神党组织自1927年建立以来的发展轨迹,以及开展武装斗争、组建“青神西山红军”的始末;在革命英烈纪念馆

前,党员们驻足凝视,被革命先辈们敢为人先的精神深深折服。大家纷纷感叹:“有了革命先辈的斗争和牺牲,才有我们今天的幸福生活。”

参观结束后,党员们表示将立足本职,扎实工作,锐意进取,积极发挥党员的模范带头作用,增强自身党性,为共产主义事业奋斗。(徐慧 本报记者 苏文保)

4亿元微电子基板材料项目成功签约

本报讯 近日,记者从眉山市东坡区经济合作局获悉,由成都多吉新材料股份有限公司投资4亿元的微电子基板材料产业化项目在东坡区成功签约落户。

该项目计划总投资4亿元,占地面积40亩,全部建成投产后预计实现年产值不低于5亿元,年纳税额不低于4000万元。

据了解,成都多吉新材料

股份有限公司是一家集研发、生产、销售高端微电子材料、新能源材料、高性能工程材料及特殊材料中间体为一体的高科技企业,专注于聚酰亚胺新材料方向的材料研发和制造,并与华为、小米等企业建立了良好的合作关系,产品领先国内市场,从而打破了国外长期以来的垄断。

(陶广汉 李宁 本报记者 苏文保)

南江县

为优抚对象送健康

本报讯 近日,巴中市南江县退役军人事务局在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中主动服务、精细服务、热情服务,与县人民医院、县优抚医院深入全县各乡镇为优抚对象开展义务巡诊活动。

巡诊现场,医护人员通过B超机、心电图、血球分析仪等相关设备,免费为优抚对象开展血常规、血糖、血脂等健康检查,详细询问就診优抚对象的既往病情,根据初步检查结果进行现场诊断及健康问题答疑、解惑,免费发放药品,建

立健康档案,并对优抚对象进行健康生活宣传、普及医疗保健知识,提高优抚对象健康常识。

“这个活动办得好,为我们免费体检、发药,我们老兵们的心理很感动,感谢党和政府的关心。”退伍老兵吴哲芝说道。

该局局长何其洸表示,该局将常态为全县优抚对象开展义诊活动,为优抚对象的健康保驾护航,增强全县优抚对象的获得感、幸福感、归属感。(本报记者 杨永忠)

前锋区

提升全民体育综合实力

本报讯 今年以来,广安市前锋区切实加大体育公共服务设施建设,广泛开展各类体育活动,积极打造竞技优势项目,全面提升全区体育综合实力。

截至目前,全区已建成县级公共体育场1个、县级全民健身活动中心1个、乡镇文体广场11个、村级健身工程186个;顺利开展与成都体院等3所高等院校交流合作,广泛开展校园足球、排球等特色艺体活动,成功举办五届小学生运动会,储备优秀青少年运动员达600人次、拳击等优势项目4个,输送省级运动员6人。2019年,组队参加广安市第四届运动会获35金18银17铜;代表广安市征战2019年四川省青少年锦标赛获个人10金12银10铜,团体男子第一、女子第三,创全区参加省级赛事历史之最;参加2019年全国二青会摔跤项目获银牌1枚;选拔队员参加全国U14系列拳击比赛获铜牌1枚。(熊吉平 蒋波)

武胜县

抓好艾滋病防治工作

本报讯 11月29日,广安市武胜县县长文阁到县疾病预防控制中心,就艾滋病防治工作进行专题调研,并慰问艾滋病防治工作一线人员。

文阁深入县疾控中心相关科室,详细询问人员构成及配置情况,实地查看艾滋病及结核检测实验室,了解实验室能力建设,听取了相关负责人工作开展情况的汇报,并对艾滋病防治一线工作人员

进行了慰问,感谢他们作出的努力,并嘱咐注重自身安全防护,在本职岗位上做出更优的成绩。

文阁指出,要进一步加大宣传教育力度,广泛宣传艾滋病防治知识,营造有利于艾滋病防治工作的社会氛围,加大对艾滋病防治工作的投入,加强对人员业务培训的力度,不断提高防治工作能力和水平。

(李镇先)

岳池县

卫健系统举办急救技能比赛

本报讯 为全面提高医务人员急救意识,进一步规范急救程序,近期,广安市岳池县卫健系统举办了“不忘初心、牢记使命”主题教育急救技能比赛,全县直属医疗卫生单位、乡镇、中心卫生院16个参赛队,300余名医务人员观摩了比赛。

比赛现场,选手们通过模拟

场景进行了专业和规范的抢救操作,过程环环相扣,紧张有序。其中,三人心肺复苏团队急救比赛包括吸氧、心电图监护、吸痰等流程,全面考察参赛小组的急救技能、团队配合和现场应变能力。此次急救技能大赛进一步提升了医护人员的综合素质和操作技术水平,提高了急救能力。(罗西云)

乡镇动态

赛龙镇

加强道路交通安全知识宣传

本报讯 近期,广安市岳池县赛龙镇组织镇道路交通站和派出所开展“全国道路交通安全日”活动,先后在赛龙镇场镇、敬老院、中小学进行道路交通安全知识宣传。

活动现场,通过讲解道路交通安全课、开展道路交通安全讲座、设立道路交通安全咨询台1个,发放宣传单300余份,接受群众咨询50余次,受教育人数达600余人。(肖远波)

河边镇

助推“厕所革命”落实落地

本报讯 近期,遂宁市大英县河边镇聚焦“四点”,多措并举,对农村传统厕所进行了重点整治,将“厕所革命”落到实处。

以宣传教育为突破口。该镇通过宣传栏、标语、LED显示屏等方式,强化“厕所革命”氛围营造,提升群众认知度和参与度。截至目前,共发放宣传单5000张,制作宣传栏3期,悬挂标语50条,召开现场会4场次。

以试点先行作为契合点。设立大马口等9个试点村,完成改厕1601户,在群众充分感受到政策红利的基础上,全面推开“厕所革命”工作。截至目前,已完成改厕

2831户,其中大马口村、金灵村已全面完成改厕任务。

以督查整改为着力点。成立河边镇专项督查组,对各村工作进度、项目质量、资金使用等进行严格考核,对工作不力、效果不佳、质量监管不到位的进行严肃问责并限期整改。截至目前,督查发现的60个问题已全部整改到位。

以群众满意为落脚点。以群众为中心,结合主题教育,走村入户深入调研,收集群众意见建议42条,整理提炼有效信息9条,全部纳入“厕所革命”推进过程中的有效措施,努力把好事办好办实,辖区群众满意度达90%以上。(李东)

石板凳镇

第二届全民运动会开赛

本报讯 12月1日,由成都高新区石板凳镇镇党委政府主办的第二届全民运动会之趣味挑战赛在先锋安置点学校开赛,该镇18个村(社区)干部及群众1300余人参加比赛。

据了解,此次趣味挑战赛以“友谊、团结、公平竞赛”为宗旨,设置齐头并进、运粮接力、插秧比赛、同心协力、障碍接力等7个比赛项目,比赛项目突出了群众性、趣味性、科学性。

随着裁判员的一声鸣哨,第一项比赛项目正式开始了。“加油,加油,加油……”赛场上,运动员们顽强拼搏、积极进取、奋力拼

搏。赛场上,观众热情高涨,呐喊助威,各个赛场秩序井然,赛事高潮迭起,充分展现了该镇群众奋力拼搏的精神面貌。

“比赛重在参与,得不得奖不重要,关键是我们比得开心,玩得高兴。”一名参赛选手笑呵呵地说道。

据悉,该镇旨在通过运动会有效推进健康城市建设工作,切实提高广大干部群众主动参与体育健身的意识,调动社会各方参与体育健身、参与群众体育事业发展的积极性,不断掀起全民健身热潮,为石板凳镇打造国际航空特色小镇营造良好氛围。

(胡智 樊星 本报记者 张跃明)

综合体功能用房集中投用

本报讯 12月1日,成都高新区石板凳镇桐子坳社区综合体功能用房集中投用仪式在桐子坳社区党群服务中心举行,标志着该社区综合体功能用房正式集中投用。

据介绍,该社区综合体功能用房总建筑面积约5851平方米,包含便民服务中心、社区办公室、社区警务室等,是集办公咨询、生活服务、便民利民等多种功能为一体的社区综合体,可一站式满足居民各种需求。

据悉,综合体功能用房的正式投用,是该镇开展主题教育中解决好群众急难愁盼问题的具体践行,将有利于补齐社区生活短板,提高城镇居民宜居性和幸福感;有利于融合“人城境业”四个要素,提升城镇空间形态品质;有利于持续提升群众认同感和参与度,构建社区治理共建共治共享新格局。

(胡智 樊星 本报记者 张跃明)